

## ПЛЕШКОВ ВЛАДИМИР ГРИГОРЬЕВИЧ (к 65-летию со дня рождения)

Владимир Григорьевич Плешков родился 14 января 1944 года в посёлке Полотняный завод Дзержинского района Калужской области.

В 1962 году поступил, а в 1968 году окончил Смоленский государственный медицинский институт.

Работать в качестве хирурга начал в торакальном отделении Смоленской областной клинической больницы, затем в детском хирургическом отделении. Через три года, после учёбы и усовершенствования у ведущих детских хирургов страны, был назначен заведующим детским хирургическим отделением. Настойчивость, высокий уровень теоретической подготовки и практических навыков позволили Владимиру Григорьевичу в короткие сроки стать признанным и уважаемым профессионалом. В 1977 году успешно защищена кандидатская диссертация по диагностике и лечению острого гематогенного остеомиелита у детей.

В 1977 году приглашён ассистентом на кафедру детской хирургии. С 1986 по 1988 годы – ассистент кафедры общей хирургии Смоленского государственного медицинского института. В 1988 году избран на должность доцента этой же кафедры. В 1992 году защищена докторская диссертация по актуальной в абдоминальной хирургии проблеме ушитых прободных гастродуоденальных язв. С 1984 по 1988 годы Владимир Григорьевич был заместителем декана педиатрического факультета, а затем на протяжении 5 лет – деканом педиатрического факультета. С 1993 года – проректор по учебной работе, с 1995 по 2008 год – ректор Смоленской государственной медицинской академии. Именно в этот период медицинская академия стала базой для подготовки врачей не только для российских, но и иностранных студентов. Значительно окрепла материально-техническая база академии, вырос её научный потенциал. Именно при его содействии появилось совершенно новое научное подразделение - научно-исследовательский институт антимикробной химиотерапии, которое является лидером этого направления в России, пользуется заслуженным авторитетом у ведущих производителей антибактериальных препаратов во всём мире. С 1996 года возглавляет Совет ректоров вузов г. Смоленска.

С 1993 года доктор медицинских наук В.Г. Плешков возглавляет кафедру общей хирургии с курсом повышения квалификации врачей-хирургов. Основным научным направлением клиники общей хирургии стало активное внедрение высокотехнологичного инструмента - плазменного скальпеля в хирургическую практику. Впервые в мире плазменные потоки были применены при лапароскопической холецистэктомии и холецистэктомии из мини-доступа, при



подготовке ожоговых ран к пластическому закрытию. Плазменный скальпель широко используется при резекции желудка, печени и в хирургии поджелудочной железы, при торакоскопических и открытых операциях на органах грудной клетки, хирургической инфекции мягких тканей. Эти уникальные технологии стали повседневными в клинике общей хирургии.

Пионерский опыт использования плазменного скальпеля в Смоленске широко известен в России и далеко за её пределами. Результаты научных исследований по данной проблеме доложены на многочисленных отечественных и зарубежных конференциях в Смоленске, Москве, Брюсселе, Маастрихе, Лиссабоне.

Профессор В.Г. Плешков является автором более 130 научных работ. Владимир Григорьевич всегда

готов поддержать новаторские предложения коллег. Под его руководством успешно развивается новое малоинвазивное направление в эндокринной хирургии: склерозирующая терапия этанолом доброкачественных узловых образований щитовидной железы. Данный опыт лечения более 1300 пациентов обобщён в 5-ти кандидатских и одной докторской диссертации. К настоящему времени под руководством Владимира Григорьевича защищено 18 кандидатских диссертаций и одна докторская; выполняется пять кандидатских и одна докторская диссертация. В настоящее время в клинике работают 3 профессора и 11 кандидатов медицинских наук. Профессор В.Г. Плешков многократно был сопредседателем международных конференций. В 1999 году он по праву избран академиком РАЕН.

Владимир Григорьевич – высококвалифицированный клиницист, хирург, опытный руководитель и педагог. Он является главным редактором журнала «Вестник Смоленской медицинской академии», членом редколлегии и редакционного совета журналов «Медицинские вести регионов», «Вестник экспериментальной и клинической хирургии».

Вклад В.Г. Плешкова в развитие отечественной хирургии и медицинского образования отмечен правительственными наградами: он является заслуженным работником Высшей школы, награждён медалью «За заслуги в отечественном здравоохранении», грамотой Госдумы РФ, медалью Альберта Швейцера – высшим знаком отличия Польской медицинской академии, почётной грамотой Смоленской областной Думы. Лауреат премии Петра Великого.

Свой 65-летний юбилей Владимир Григорьевич встречает в расцвете творческих сил, полон новых научных и организационных замыслов на посту Президента Смоленской государственной медицинской академии, совмещая его с руководством кафедры.